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РЕФЕРАТ

Кваліфікаційна робота «Ростові характеристики Еілчіпіа сагоїочога на 

середовищах з різними джерелами вуглецю та азоту» виконана в 

2011-2012 рр. на кафедрі мікробіології і вірусології та в біотехнологічному 

науково-навчальному центрі ОНУ в рамках держбюджетиої теми № 477 

«Розробка технології та створення експериментального виробництва нових 

антимікробних препаратів на основі бактерій, бактеріоцинів та 

бактеріофагів».

Робота викладена на 60 сторінках комп’ютерного тексту, ілюстрована 

12 рисунками та 2 таблицями. Список літератури включає 43 джерела, з них 

32 публікацій кирилицею, 11 латиницею. В роботі існує 1 додаток по 

охороні праці.

Метою роботи був підбір складу середовищ з різними джерелами 

вуглецю та азоту для вивчення ростових характеристик Егміпіа сагоЮуога.

Приріст біомаси штаму Ет’іпіа сагоіоуога 7М1 в стаціонарній фазі 

росту коливався в рідких середовищах з різними джерелами вуглецю від 0,7 

при використанні глюкози до 1,2 при використанні манози. Час подвоєння 

клітин штаму Егм>іпіа сагоіоуога ІМ1 складав 1,77 години’1 при рості штаму 

в середовищі АЗ з арабінозою та та 5,33 при рості штаму в середовищі АЗ з 

мальтозою. Значення питомої швидкості росту штаму Егміпіа сагоіоуога 

2М1 становило 0,13 годин'1 на середовищах А1 з сахарозою і АЗ з мальтозою 

та 0,39 годин^на середовищі АЗ з арабінозою. На середовищі АЗ з манозою 

приріст біомаси штаму Еі^іпіа сагоЬомога ІМ1 був на 60 % більшим, ніж на 

класичному середовищі А1 з використанням глюкози.



СПИСОК СКОРОЧЕНЬ
БТ -  бактеріоцинотип 

КП- кодуючи послідовності 

КУО -  колоніє утворюючі одиниці 

МПА -  м'ясо-пептонний агар

CCTV- термостійкі, коліциноподібні каротоворіцини 

МСТУ - коліциноподібні каротоворіцини



ВСТУП

Егміпіа сагоїомога приваблює увагу дослідників не тільки як збудник 

“м’якої гнилі” економічно важливих груп рослин в сільському господарстві, 

але і як перспективний біотехнологічний об’єкт. Вивчення молекулярної 

біології і генетики цеї важливої фітопатогенної бактерії зв’язано з 

вирішенням питань про наявність фатів, плазмід, транспозонів, і також про їх 

роль в горизонтальному переносі генів. їх вирішення можливо при розробці 

оригінальних генетичних і молекулярно-біологічних методів вивчення. При 

цьому створення генетичних умов для горизонтального переносу генів 

(трансформації, трансдукції, трансфекції) є одним із важливих етапів в 

дослідженні генетики даного фітопатогенна [1].

Асоційовані з рослинами: епіфіти, сапротрофи, фітопатогени. Егшіпіа 

сагоіомгога (син. РесіоЬаіїегіит саго(оуогит) викликає хвороби картоплі і 

інших рослин, які називаються «чорна ніжка» (підвид Егм?іпіа сагоіоуога 

8иЬяр. сагоїоуога) і м'яка гниль (підвид Е. сагсАолюга 8иЬ8р.Шго8еріїса). 

Егмїіпіа сагоїоуога ьиЬхр. сагоіоуога розвивається при температурі нижче 

18 °С и викликає симптом «чорних чорнил». Розвитку хвороби допомагає 

повишена вологість грунту. Бактерії поражають як наземні частини рослин, 

так і підземні, в тому числі і бульби, визиваючи потемніння і гниль тканин, 

скручування и пожовтіння листків.

Егміпіа сагоїоуога викликає лізис клітини, створюючи осмотично 

крихку клітину [2].

Препарати на основі бактеріоцинів та бактеріофагів фітопатогенів, 

зокрема Егмипіа сагоіоуога, є перспективними агентами сучасних напрямків 

біологічного захисту рослин. Розробка та оптимізація складу поживних 

середовищ, в яких штами-продуценти проявляли б найбільшу антагоністичну 

активність, є необхідним кроком для розробки біологічного препарату.



6

Метою роботи був підбір складу поживних середовищ з різними 

джерелами вуглецю та азоту для вивчення ростових характеристик Епуіпіа 
сагоЮуога.

В задачі дослідження входило:

- вивчити приріст біомаси штаму Егмігію сагоїоуога 2МІ за показником 
оптичної щільності;

- визначити час подвоєння клітин штаму Епкіпіа сагоЮуога 2М І;

- визначити значення питомої швидкості росту штаму Егміпіа саго(о\юга
гмі;

- визначити кількість колонієутворюючих одиниць в 1 мл середовищ з 

різними джерелами вуглецю та азоту.

Об'єкт дослідження: вплив вуглеводів та сполук азоту на ростові 

характеристики Еглчіпіа сагового ІМ 1.

Предмет дослідження: приріст біомаси, час подвоєння клітин, питома 

швидкість росту, титр клітин штаму Егшіпіа сагоіоуога 2М1.
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У ЗА ГА Л ЬН ЕН Н Я

Епуіпіа сагового, -  фітопатоген, що викликає у рослин захворювання 

«м’якої гнилі» або «чорної ніжки». Вражає стовбур, коренеплоди картоплі, 

моркви та інших культур. Зустрічається на ягодах полуниці. Наносить значну 

шкоду сільському господарству.

В той же час Епуіпіа сагоїоуога продукує біологічно-активні речовини -  

бактеріоцини, що впливають на інші фітопатогенні бактерії. При цьому 

фітопатогенні бактерії гинуть і гине сама культура Егшіпіа сагоШога. Тому 

оптимізація умов вирощування Егміпіа сагоЮуога на дешевих поживних 

середовищах має біотехнологічне значення для використання цього виду для 

боротьби з фітопатогенними мікроорганізмами.

В роботі використовували в якості контрольних середовища А1 та АЗ з 

мінімальним мінеральним складом та з 0,2 % розчином глюкози в якості 

джерела вуглецю і енергії. В експерименті в якості джерела вуглецю замість 

глюкози використовували інші моно-, дисахариди та маніт в такій же 

концентрації.

При культивуванні Егміпіа сагового, ZM1 на середовищах А 1 та АЗ з 

глюкозою виявлено, що показники оптичної щільності у початковій фазі 

логарифмічного росту відрізнялись. Показник оптичної щільності при 

використанні середовища А1 був вищим, ніж на середовищі АЗ. Стаціонарна 

фаза росту (де кількість живих та відмерлих клітин була однаковою) при 

культивуванні Е. сагоїоуога ІМ1 на середовищі А1 наступала вже через 16 

годин, а при культивування на середовищі АЗ - тільки через 36 годин.

Фаза стаціонарного росту характеризує максимальну кількість клітин, що 

виросло, або максимальний показник біомаси. При використанні середовища 

А1 максимальний вихід біомаси (оптична щільність дорівнювала 0,74 -  0,75) 

спостерігався на 20 годин раніше, чим при використанні середовища АЗ.

При використанні манози стаціонарна фаза росту Е. сагоїоуога наступала 

на 12 годин пізніше, чим при використанні глюкози на середовищі А1, та на 20
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годин -  при рості на середовищі АЗ. Але показник оптичної щільности в 

даному варіанті досліду склав 1,2, що майже в 2 рази вище, чим в досліді з 

глюкозою.

В варіанті з рамнозою потрібно відмітити, що за 60 годин культивування 

культура Е. сагоїоуога 2М1 не досягла стадії стаціонарного росту ні в одному із 

варіантів досліду. У варіантах з використанням фруктози та арабінози вихід 

культури в стаціонарну фазу росту спостерігали тільки через 32 години (в 

варіанті з глюкозою цей час був в 2 рази коротший) при однаковому 

накопиченню біомаси. При використанні дисахаридів виявлено, що при 

додаванні в середовище сахарози крива росту культури Егшіпіа саго^ога  була 

майже аналогічна варіанту з глюкозою, при використанні мальтози 

накопичення біомаси було в 2 рази меншим, а час виходу культури в 

стаціонарну фазу був в 2 рази довшим.

Використання різних джерел азоту не впливало на ростові

характеристики Егміпіа сагсПоуога.

Таким чином, встановлено, що приріст біомаси штаму Е. сагоЮУога 2М1 

був найбільшим при використанні середовища А1 з лактозою, хоча термін 

виходу культурі в стаціонарну фазу росту був довший, ніж в варіанті з 

глюкозою. Але, найбільш дешевими вуглеводами які можна використовувати 

для вирощування мікроорганізмів є глюкоза та сахароза. Подальший 

розрахунок економічного ефекту покаже доцільність використання середовища 

з глюкозою/або з сахарозою чи лактозою для вирощування Егміпіа сагоіоуога.
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ВИСНОВКИ

1. Показники оптичної щільності при рості штаму Егміпіа сагоЮуога ХМ1 

в рідких середовищах з різними джерелами вуглецю в стаціонарній фазі росту 

коливався від 0,7 при використанні глюкози до 1,2 при використанні манози.

2. Час подвоєння клітин штаму Егміпіа сагоЮуога ZM1 при рості штаму в 

середовищі АЗ з арабінозою був мінімальнім - 1,77 години'1, при рості штаму в 

середовищі АЗ з мальтозою час подвоєння клітин зростав в 3 рази і складав 

5,33 години' .

3. Значення питомої швидкості росту штаму Егміпіа сагоЮуога 2М1 

становило 0,13 годин'1 на середовищах А1 з сахарозою і АЗ з мальтозою та 

0,39 годин"1 на середовищі АЗ з арабінозою.

4. Титр клітин штаму Егччпіа сагоЮуога ІМ1 при виході в стаціонарну 

фазу росту коливався від 70,0±6,8х10х КУО/мл на середовищі АЗ з сахарозою 

до 1685±72,4 хІО КУО/мл на середовищі А1 з лактозою.

5. Використання джерел азоту (амонійний, нітрат та пептон) не впливало 

на ростові характеристики Ег^іпіа сагоіоуога.
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